

જ્યુઝ આફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 278 * Date: 28.07.2024, Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ઉત્તરાખંડના ટિહરીમાં આભ ફાટ્યું

આ તરફ હવામાન વિભાગે મહારાષ્ટ્રના ટ જિલ્લા પુણે, રાયગઢ, રત્નાગીરી, સિંધુદુર્ગ, સતારા, ચંદ્રપુર, ગોંદિયા અને ગઢચિરોલીમાં શનિવાર માટે ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. આ તરફ રાજ્યના ઘણા ભાગોમાં પણ પૂર જેવી સ્થિતિ છે. ૨૭૦૦ લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડવામાં આવ્યા છે. પૂરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં ૨૨૦૦ લોકો નવસારીના અને ૫૦૦ લોકો તાપી જિલ્લાના છે. ઉત્તરાખંડમાં ભારે વરસાદને કારણે યમુનોત્રી ધામના બંને ગરમ કુંડ કાટમાળથી ભરાઈ ગયા છે. મંદિરની ઓફિસ અને રસોડું ધરાશાયી થઈ ગયું છે, મંદિર તરફ જતો ફૂટબ્રિજ પણ ધોવાઈ ગયો છે. યમુનોત્રી મંદિરને પણ ભારે કાટમાળ અને પથ્થરોથી નુકસાન થયું છે. જાનકીચઢી-યમુનોત્રી પગપાળા માર્ગ પર રામ મંદિર પાસેના રજીસ્ટ્રેશન સેન્ટરને નુકસાન થયું છે. મહારાષ્ટ્રના નવી મુંબઈના



શાહબાઝમાં ભારે વરસાદ વચ્ચે ત્રણ માળની ઈમારત ધરાશાયી થઈ હતી. અકસ્માતમાં ત્રણ લોકો કાટમાળ નીચે દટાયા હતા. તેમાંથી એકનું મોત થયું હતું,

જ્યારે બે લોકોનો આબાદ બચાવ થયો હતો. પોલીસ, ફાયર બ્રિગેડ અને ડ્રહર્સનની ટીમ ઘટનાસ્થળે હાજર છે. આ ઘટના શનિવારે સવારે ૪.૩૦ વાગ્યે બની

હતી. ઉત્તરાખંડના ભીલગાણા બ્લોકના ભુધકેદાર વિસ્તારમાં વાદળ ફાટવાને કારણે બાલગંગા નદીમાં ભારે પૂર આવ્યું હતું, જેના કારણે ગેનવાલી, ડોલી,



જખાણા, વિસણ, ટીનગઢ, ભુધકેદાર ગામ ધોવાઈ ગયાં. જિલ્લામાં મુશળધાર વરસાદને કારણે ઘણું નુકસાન થયું છે. કર્ણપ્રયાગ-ગવાલદમ રાષ્ટ્રીય

ધોરીમાર્ગ પર નલગાંવ અને પંતીગાંવમાં વાદળ ફાટવાથી તબાહી સર્જાઈ હતી. નલગાંવમાં વાદળ ફાટવાને કારણે લગભગ ૨૦૦ મીટરની અંદર કાટમાળ

હાઈવે પર પડ્યું હતો. પંતી ગાંવમાં વાદળ ફાટવાને કારણે કાટમાળ વીજળી વિભાગના સબ સ્ટેશનમાં પ્રવેશી ગયો. વાદળ ફાટવાને કારણે કોઈ

જાનહાનિ ન થઈ હોવા છતાં નલગાંવ, અમસોર, પંતીગાંવ અને હરમાની જેવાં તમામ સ્થળે હાઈવે બંધ કરી દેવામાં આવ્યો હતો. ગો પેથરના સુભાષનગરમાં ભૂસ્ખલનને કારણે બે વાહનો કાટમાળ નીચે દટાયાં હતાં. માહિતી અનુસાર, આભ ફાટવાની ઘટના બાદ બાલગંગા નદીએ ભયાનક રોડ સ્વરૂપ ધારણ કરતાં અને ક મકાનો, રસ્તાઓ પર પાણી ભરાઈ ગયા હતા, જેના લીધે જનજીવન અસ્તવ્યસ્ત થઈ ગયું હતું. કેટલાક વીડિયો પણ સામે આવ્યા હતા, જેમાં ઢુકાનો-મકાનો વહી જતાં સ્પષ્ટ દેખાય છે. ભુધકેદારના તોલી ગામમાં તો ભૂસ્ખલન જેવી ઘટના બનતાં એક મા-દીકરી જીવતાં દટાઈ ગયાં હતાં. સમગ્ર ખીણ વિસ્તારમાં લોકોમાં ફકડાટ ફેલાયો છે. મૃતકોની ઓળખ સરિતા દેવી અને અંકિતા તરીકે થઈ હતી.

ભૂપેન્દ્રસિંહ ચૂડાસમા, નીતિન પટેલ, વિજય રૂપાણીનાં નામ ચર્ચામાં, અત્યારસુધી ૧૩ ગુજરાતી અન્ય રાજ્યના રાજ્યપાલ બન્યા



૨૦૧૪માં કેન્દ્રમાં નરેન્દ્ર મોદીના વડપણ હેઠળની ભાજપની સરકાર બન્યા બાદ ૨૦૧૪માં જ ગુજરાતના સિનિયર મંત્રી વજુભાઈ વાળાને કર્ણાટકના રાજ્યપાલ

બનાવ્યા હતા. બાદમાં ૨૦૧૮માં ગુજરાતના બીજા સિનિયર આગેવાન અને પૂર્વ મુખ્યમંત્રી આનંદીબેન પટેલને મધ્યપ્રદેશના રાજ્યપાલ બનાવ્યાં હતાં.

પછી ૨૦૧૯માં આનંદીબેન પટેલને જ ઉત્તરપ્રદેશના રાજ્યપાલ બનાવાયાં હતાં. ૨૦૨૧માં ગુજરાતના જ મંગુભાઈ પટેલને મધ્યપ્રદેશના ગવર્નર

બનાવાયા હતા. આમ નરેન્દ્ર મોદીના શાસનમાં ગુજરાતના ત્રણ નેતાઓને રાજ્યપાલ પદ મળ્યું હતું. જેમાંથી બે નેતાઓના રાજ્યપાલનો કાર્યકાળ પૂર્ણ થઈ ગયો છે. ત્યારે ગુજરાતના વધુ બે નેતાને રાજ્યપાલ બનવાની તક મળી શકે છે. જેમાં વિજય રૂપાણી, ભૂપેન્દ્રસિંહ ચૂડાસમા, નીતિન પટેલના નામ મોખરે છે. ૨૯ જુલાઈએ આનંદીબેનનો રાજ્યપાલ તરીકેનો કાર્યકાળ પૂર્ણ થઈ રહ્યો છે.

ગુજરાતમાં નેતાઓ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની કાર્યશૈલીથી સંપૂર્ણ રીતે પરિચિત હોય છે. સાથે સાથે મોદી પણ ગુજરાતના નેતાઓની રાજકીય કુનેહથી વાકેફ હોવાથી કામગીરીમાં સરળતા પડે છે. જેથી ફરી એકવાર ગુજરાતના નેતાઓને રાજ્યપાલ બનાવે તો નવાઈ

નહી. આનંદીબેન પટેલ અને વજુભાઈ જેવા સિનિયર આગેવાનોની રાજ્યપાલ તરીકેની કામગીરી પણ સરળતાથી પૂરી થઈ હોવાથી નરેન્દ્ર મોદીની સરકાર બીજા પણ ગુજરાતના નેતાઓને તક આપશે.

કનૈયાલાલ મુનશી (યુપી), જયસુખલાલ હાથી (પંજાબ), સર ચંદુલાલ ત્રિવેદી (આંધ્ર), ખંડુભાઈ દેસાઈ (આંધ્ર), કુમુદબેન જોષી (આંધ્ર), કૃષ્ણકુમાર સિંહ જી (તમિલનાડુ), કે. કે. શાહ (તામિલનાડુ), પ્રભુદાસ પટવારી (તામિલનાડુ), ગોપાલ કૃષ્ણ ગાંધી (પ. બંગાળ), વિરેન શાહ (પ. બંગાળ), વજુભાઈ વાળા (કર્ણાટક), આનંદીબેન પટેલ (મધ્યપ્રદેશ, ઉત્તરપ્રદેશ), મંગુભાઈ પટેલ (મધ્યપ્રદેશ).

માણસનાં યુવકનાં અવેધ સંબંધોનો ભાંડો ફૂટ્યો છતાં સાસરિયાએ પુત્રવધૂ પર લાંછન લગાવ્યું

માણસના યુવકે પોતાના અવેધ સંબંધોનો ભાંડો ફૂટી જતાં લાજવાનાં બદલે પત્નીનાં ચારિત્ર્ય પર લાંછન લગાવવાનું શરૂ કર્યું હતું. એમાં સાસરિયા પોતાના પુત્રની કરતૂત છુપાવવા ઉલ્ટાનું પુત્રવધૂને શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવા માંડ્યા હતા. આટલું ઓછું હોય એમ પતિ સહિતના સાસરિયાએ ૨૦ લાખ દહેજ લઈ આવવાની શરત મૂકી પરિણીતાને તગેડી મૂકી હતી. જેથી માણસા પોલીસ મથકમાં ગુનો દાખલ કરવામાં આવ્યો છે. માણસા તાલુકાના એક ગામમાં રહેતી ૨૫ વર્ષીય યુવતીના વર્ષ-૨૦૨૨ માં નજીકના ગામમાં મુસ્લિમ સમાજના રીત રિવાજ મુજબ લગ્ન થયા હતા. લગ્ન સમયે સાસુ-સસરાની મોંગણી પિયરમાંથી દહેજ તથા કરીયાવર પેટે સોના ચાંદીના દાગીના, ફર્નિચર તથા ઘરનું રાચ-રચીલું પણ આપવામાં આવ્યું હતું. લગ્ન પછી પરિણીતા સાસરીના પતિ, સાસુ સસરા અને નણ્દ સાથે સંયુક્ત કુટુંબમાં રહેતી હતી. દરમિયાન પતિને વગેરેમાં



પ્રાઈવેટ નોકરી મળતાં ત્યાં રહેવા માટે ગયા હતા. બાદમાં પતિની વર્તણૂકમાં બદલાવ આવવાં લાગ્યો હતો અને જુન ૨૦૨૩ માં પતિને અન્ય સ્ત્રી સાથે અવેધ સંબંધો હોવાનો ભાંડો ફૂટી ગયો હતો. જેના પગલે પતિની કરતૂતની જાણ પરિણીતાએ સાસુ સસરા અને નણ્દને કરી હતી. પરંતુ સાસરિયા ઉલ્ટાનું તેણીના ચારિત્ર્ય ઉપર લાંછન લગાવી શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવા લાગ્યા હતા. તોય તે ઉજળા ભવિષ્યની આશાએ ઘર કરીને રહી હતી. જોકે, અવેધ પ્રેમ

સંબંધ ચાલુ રાખીને કહેતો કે, તુ મને ગમતી નથી. તારી સાથે દહેજ માટે લગ્ન કરેલા છે. બાદમાં પતિ અને સાસુ સસરા ભેગા મળીને પિયરમાંથી ૨૦ લાખ રોકડા લઈ આવવા ત્રાસ આપતા હતા અને જીવતી સળગાવી દેવાની પણ ધમકીઓ આપી હતી. આથી પરિણીતા પોતાના પિયર ગઈ હતી. સામાજિક રહે સમાધાનના પ્રયાસો પણ કર્યા હતા. પરંતુ પતિ-સાસરિયાએ જગેર કરી ૨૦ લાખ દહેજ લઈ આવવાની જીદ પકડી રાખી હતી.

સરકારી વિજ્ઞાન કોલેજ, થરાદ ખાતે ઈનોવેશન ક્લબની કાર્યશાળા યોજાઈ

ગુજરાત સરકારના શિક્ષણ વિભાગની સુચના અન્વયે ઉચ્ચ શિક્ષણ કમિશનર શ્રી કચેરી, ગાંધીનગર અને ગુજકોસ્ટ દ્વારા ઈનોવેશન ક્લબ અંતર્ગત તા. ૨૬, ૨૭ જુલાઈ ૨૦૨૪ ના રોજ સરકારી વિજ્ઞાન કોલેજ થરાદ ખાતે ડૉ. જગદીશ એચ. પ્રજાપતિના માર્ગદર્શન અને પ્રેરણા હેઠળ બે દિવસીય કાર્યશાળા - વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

જેમાં પ્રથમ દિવસે કોલેજના ૪૨ અને બીજા દિવસે ૪૬ જેટલા પ્રથમ વર્ષ અને દ્વિતીય વર્ષના વિદ્યાર્થીઓએ સક્રિય ભાગ લઈ તાલીમ મેળવી હતી. આ તાલીમમાં તજજ્ઞ તરીકે રોબોટિક્સ એજન્સી મુંબઈ ના શ્રી આઈ. શેખ ઉપસ્થિત રહી તાલીમ આપી હતી. કાર્યશાળામાં જુદી જુદી ૧૦ પ્રકારની કીટો જે વીકે બેઝિક ઈલેક્ટ્રોનિક્સ, એડવાન્સ

ઈલેક્ટ્રોનિક્સ, મેક્રોનિક્સ, મિકેનિકલ, એગ્રીકલ્ચર, ટેલિસ્કોપ, ડ્રોન કીટ, ફર્થ કીટ, ઉર્જા સંરક્ષણ કીટ અને સાયન્સ કીટ ના વિવિધ કમ્પોનન્ટ નો ઉપયોગ કરીને અલગ અલગ પ્રોજેક્ટ કેવી રીતે બનાવી શકાય તેના માટેની માહિતી આપી હતી. વિદ્યાર્થીઓએ પણ આ ઈનોવેશન ક્લબ આયોજિત કાર્યશાળામાં પોતાના પ્રતિભાવ રજૂ કર્યા હતા.

થરાદ ભારત વિકાસ પરિષદ દ્વારા પર્યાવરણ પ્રકલ્પ અંતર્ગત વૃક્ષારોપણ નાગલા પ્રાથમિક શાળા માં કરવામાં આવ્યું



વ્યક્તિ નિર્માણ દ્વારા રાષ્ટ્ર નિર્માણ ના ધ્યેયને વરેલી સંસ્થા ભારત વિકાસ પરિષદ દ્વારા પર્યાવરણ પ્રકલ્પ અંતર્ગત શ્રી ગાયત્રીકૃપા પ્રાથમિક શાળા, નાગલા ખાતે વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમનું પર્યાવરણ પ્રકલ્પના સંયોજક શ્રી મનીષભાઈ ચૌધરી ની રાહબરીમાં યોજવામાં આવ્યું. ૨૫ થી વધુ ફળાઉ વૃક્ષો વાવવામાં આવ્યા જેમાં લીભોડી, જંબુ, જામફળ, સેતુરી, ગરમાળો, અરીઠા, ગુદા, આમલા, તુલસી, મીઠો લીમડો વગેરે જેવા વૃક્ષોનું રોપવામાં આવ્યા. વૃક્ષારોપણ કરતા પહેલા પ્રાથમિક શાળાના બાળકોને ભારત વિકાસ પરિષદ ના પ્રમુખ ડૉ. કરસનભાઈ જે. પટેલ દ્વારા વૃક્ષ આપણને કેટલું ઉપયોગી છે, તે વિશે સરલ ભાષામાં સમજ આપી તેમજ પર્યાવરણનું જતન કરવા શાળાના બાળકોને પ્રતિજ્ઞા લેવાવી. શ્રી ગાયત્રીકૃપા પ્રાથમિક શાળા, નાગલાના આચાર્ય શ્રી લક્ષ્મણભાઈ પટેલ તથા સ્ટાફ મિત્રો અને વિદ્યાર્થીઓએ પણ ભારત વિકાસ પરિષદ દ્વારા રોપવામાં આવેલ તમામ વૃક્ષોનું જતન કરીશુ તેવું વચન આપેલ.

તંત્રી લેખ.....

સામાન્ય પ્રજાને એકસાથે ૩ ઝટકા!

કેન્દ્ર સરકારે પ્રજાને એકસાથે ૩ ઝટકા આપ્યા છે. એક તરફ કેન્દ્ર સરકારે સામાન્ય બજેટમાં આ વર્ષે એટલે કે વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫માં ૩૮% ઓછા સોવરેન ગોલ્ડ બોન્ડ જારી કરવાની જાહેરાત કરી છે. બીજી તરફ સરકારનો જૂની પેન્શન સ્કીમ પાછી લાવવાનો કોઈ ઈરાદો નથી. આ સાથે જ સરકાર રોકાણ પર છૂટ અને અનેક પ્રકારની ડિડક્શન વાળી ઈન્કમ ટેક્સની જૂની સિસ્ટમને ધીમે ધીમે સમાપ્ત કરવાની પણ તૈયારી કરી રહી છે.

કેન્દ્ર સરકારે વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ માટે સોવરેન ગોલ્ડ બોન્ડ (જીડબી) જારી કરવાના લક્ષ્યાંકમાં ૩૮%નો ઘટાડો કર્યો છે. સરકારે ફેબ્રુઆરીમાં રજૂ કરેલા વચગાળાના બજેટમાં રૂ. ૨૯,૬૩૮ કરોડના જીડબી જારી કરવાની જાહેરાત કરી હતી પરંતુ સંપૂર્ણ બજેટમાં સરકારે આ લક્ષ્યાંકને ઘટાડીને ૧૮,૫૦૦ કરોડ રૂપિયા કરી દીધા છે. રિડેમ્પ્શન બાદ વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫માં માત્ર ૧૫,૦૦૦ કરોડના સોવરેન ગોલ્ડ બોન્ડ જારી કરવામાં આવશે, જ્યારે ૨૦૨૩-૨૪માં કુલ ૨૬,૮૫૨ કરોડ રૂપિયાના ગોલ્ડ બોન્ડ જારી કરવામાં આવ્યા હતા અને રિડેમ્પ્શન બાદ આ આંકડો ૨૫,૩૫૨ કરોડ રૂપિયા રહ્યો હતો. નાણા સચિવ ટીવી સોમનાથને એ લાખો કર્મચારીઓને મોટો ઝટકો આપ્યો છે, જેઓ જૂની પેન્શન વ્યવસ્થાની આશા રાખીને બેઠા હતા. ટીવી સોમનાથને કહ્યું કે, ઓપીએસ હવે નાણાકીય રૂપે શક્ય નથી અને પાછી લાવવી દેશમાં એ નાગરિકો માટે નુકસાનકારક થશે જેઓ સરકારી નોકરીમાં નથી. જોઈએ.

રામ-શબરીના મિલન સ્થળ 'શબરી ધામ' ખાતે ૩. ૧૦ કરોડના ખર્ચે વિકાસ કાર્યોનો ધમધમાટ મળે છે.

રાજ્યનું એકમાત્ર ગિરિમથક સાપુતારા ચોમાસાની આ ઋતુમાં સોળે કળાએ ખીલી ઉઠ્યું છે. ગુજરાત સહિત દેશ-વિદેશના અનેક લોકો વર્ષાઋતુમાં જ્યારે મોટી સંખ્યામાં સાપુતારાની મુલાકાતે ઉમટી રહ્યા છે, ત્યારે રાજ્ય સરકારે પણ દેશ-વિદેશના પર્યાવરણ-પ્રકૃતિ પ્રેમીઓને સાપુતારા પ્રત્યે આકર્ષિત કરવા માટે ૨૯ જુલાઈથી સાપુતારા મેઘ મહાદેવ પર્વ ૨૦૨૪નું આયોજન કર્યું છે, જે એક મહિના સુધી ચાલશે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે આ મહોત્વનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવશે.

દક્ષિણ ગુજરાતના ડાંગ જિલ્લામાં આવેલું સાપુતારા માત્ર હિલ સ્ટેશન તરીકે જ પ્રખ્યાત નથી, પરંતુ સાપુતારાની આસપાસ આવેલ અનેક આસ્થાના સ્થળો પણ શ્રદ્ધાળુઓના આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની રહ્યા છે. આવું જ એક મહત્વનું આસ્થાનું સ્થળ છે શબરી ધામ.

સાપુતારા ગિરિમથકના પ્રવાસે આવતા પ્રવાસીઓ

મોટાભાગે શબરી ધામની ચોક્કસ મુલાકાત લે છે, કારણ કે આ સ્થળનો ભગવાન શ્રી રામ સાથે સંબંધ છે. સુભીર ગામથી પૂર્વ દિશામાં આશરે ત્રણ કિલોમીટરના અંતરે શબરી ધામ અંગે સ્થાનિક માન્યતા મુજબ આ સ્થળે શબરી સાથે ભગવાન રામની મુલાકાત થઈ હતી, જેનો ઉલ્લેખ રામાયણમાં પણ કરવામાં આવેલ છે. કહેવાય છે કે ભગવાન શ્રી રામ વનવાસ દરમિયાન સીતાની શોધમાં અહીં આવ્યા હતાં, જ્યાં તેમના પરમ ભક્ત માતા શબરી પોતાના પ્રભુ શ્રી રામની વાટ જોઈ રહ્યા હતાં. અહીં જ ભગવાન શ્રી રામે માતા શબરીના ઝંઘા બોર આરોગ્યા હતા અને તેમણે જ ભગવાન શ્રી રામને સીતાની શોધ માટે આગળનો માર્ગ જણાવ્યો હતો.

અહીંના આદિવાસીઓની સંસ્કૃતિમાં ભગવાન રામ, સીતા, લક્ષ્મણને લગતી લોકવાર્તાઓ પણ સાંભળવા મળે છે. અહીં ચારે તરફ વનરાજીની વચ્ચે નાના ટેકરા પર આવેલા ભવ્ય મંદિર ખાતે રામાયણ સાથે સંકળાયેલી રામ-શબરી મિલનના પ્રસંગની તસવીરો તેમ જ મૂર્તિઓ જોવા

મળે છે.

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વ હેઠળની રાજ્ય સરકાર પૌરાણિક તથા ઐતિહાસિક મહત્વ ધરાવતા યાત્રાધામોના વિકાસ માટે સતત પ્રતિબદ્ધ છે અને એટલે જ રાજ્ય સરકારે ગુજરાત પવિત્ર યાત્રાધામ વિકાસ બોર્ડ (જીપીવાયવીબી)ના માધ્યમથી શબરી ધામ ખાતે અંદાજે રૂ. ૧૦ કરોડના ખર્ચે વિકાસ કાર્યોનો ધમધમાટ શરૂ કર્યો છે.

★ પ્રથમ તબક્કામાં ભવ્ય 'યાત્રી નિવાસ'નું નિર્માણ ★

શબરી ધામ ખાતે મોટી સંખ્યામાં ઉમટતા યાત્રાળુઓ-શ્રદ્ધાળુઓની સુવિધા માટે ડિસેમ્બર ૨૦૧૮થી અનેક પ્રકારના વિકાસ કાર્યો હાથ ધરવામાં આવ્યા છે. અહીં અંદાજે રૂ. ૧૦ કરોડના ખર્ચે યાત્રાળુઓ માટે ઘણી બધી સુવિધાઓ ઊભી કરવામાં આવશે.

જીપીવાયવીબીના સચિવ શ્રી આર.આર.રાવલના જણાવ્યા મુજબ શબરી ધામ



વિકાસ પ્રોજેક્ટની પ્રથમ તબક્કાની કામગીરી પૂર્ણ થઈ ગઈ છે. પ્રથમ તબક્કામાં લગભગ રૂ. ૪.૮૯ કરોડના ખર્ચે અહીં ભવ્ય 'યાત્રી નિવાસ' તથા એડમિન બ્લોકનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે. યાત્રી નિવાસમાં પ્રવાસીઓ તેમજ શ્રદ્ધાળુઓ માટે ભોજન શાળા, ડાઈનિંગ, સ્ટોર રૂમ, વોશ એરિયા, શોચાલય, પ એક્ઝીક્યુટીવ રૂમ, ૩ સ્પેશિયલ રૂમ, વેઈટિંગ એરિયા, ૧૧ બેડ ધરાવતી પુરૂષ ડોરમેટરી અને ૧૧ બેડ ધરાવતી સ્ત્રી ડોરમેટરી, ૨ લિવિંગ રૂમ અને કિચન એરિયા જેવી સુવિધાઓ ઊભી કરવામાં

આવી છે. તેવી જ રીતે; એડમિન બ્લોકમાં હોલ, ડાઈનિંગ વિથ કિચન, ૨ બેઠક રૂમ, ૨ બેડરૂમ, કિચન એરિયા, સંત નિવાસ, શોચાલય અને પીવાના પાણીની સુવિધાનો સમાવેશ થાય છે.

★ બીજા તબક્કાની કામગીરી શરૂ, ૧૬ જેટલી સુવિધાઓનો થશે વિકાસ ★

રાજ્ય સરકાર તથા જીપીવાયવીબી દ્વારા શબરી ધામ ખાતે ચાલી રહેલા વિકાસ કાર્યોના બીજા તબક્કામાં રૂ. ૫.૭૪ કરોડના ખર્ચે પ્રવાસીઓ, શ્રદ્ધાળુઓ તેમજ યાત્રીઓ માટે

સુવિધાઓમાં મોટો વધારો કરવામાં આવશે. બીજા તબક્કામાં શબરી ધામ ખાતે ૧૬ જેટલી સુવિધાઓ શરૂ કરવામાં આવશે જેમાં નવું પાર્કિંગ, હનુમાનજી મંદિરનું રીનોવેશન, પેવર બ્લોક, રીટેનિંગ વોલ, સભા મંડપ શેડ, નવા પાર્કિંગ પર શોચાલય, કેન્ટીન, રેમ્પની કામગીરી, પાણીની ટાંકી, હયાત શોચાલયનું રિનોવેશન, ગાર્ડનીંગ એન્ડ લેન્ડ સ્કેપિંગ, પગથિયાનું રીનોવેશન અને કલર કામ, સાઈનેજીસ, સોલાર લાઈટ પોલ, સોલાર સીસ્ટમ તથા ઈલેક્ટ્રિકિશનનો સમાવેશ થાય છે.

ફાયર મોકડ્રિલ: ગાંધીનગરના ગિફ્ટ સિટીના એક ટાવરમાં આગ લાગતાં અફરાતફરી મચી, આખરે ફાયર મોકડ્રિલ હોવાનું જાણી સૌને રાહત થઈ



ગાંધીનગરના ગિફ્ટ સિટીના સાબરમતી વન બિલ્ડિંગના ભીષણ આગ લાગી હોવાનું જાણીને અત્રે કામ કરતા કર્મચારીઓમાં અફરાતફરી મચી ગઈ હતી. જો કે અગમચેતી પગલાંનાં ભાગરૂપે ગિફ્ટ સિટી ફાયર બ્રિગેડ તંત્ર દ્વારા મોકડ્રિલ યોજવામાં આવી હોવાનું

જાણીને સૌ કોઈએ રાહત અનુભવી હતી. ગાંધીનગર પાસે બનેલું ગુજરાત ઈન્ટરનેશનલ ફાઈનાન્સ ટેક્સ સિટી (ગિફ્ટ સિટી) ભારતનું સૌપ્રથમ સ્માર્ટસિટી છે. ગિફ્ટ સિટી ૮૮૬ એકરમાં ફેલાયું છે અને તેમાં ડોમેસ્ટિક તેમજ સેઝ બંનેનો સમાવેશ થાય છે. હાલ અહીં

હજારો કર્મચારી કામ કરી રહ્યા છે. ગિફ્ટ સિટીમાં રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય બેન્કો, આઈટી કંપનીઓ, વીમા કંપનીઓ, આંતરરાષ્ટ્રીય શેરબજાર અને ભારતનું પ્રથમ ઈન્ટરનેશનલ ફાઈનાન્સ સર્વિસ સેન્ટર (આઈએફએસસી) આવેલું

છે. અહીં હોટેલ, ક્લબ હાઉસ, એફોર્ડેબલ હાઉસ તેમજ રહેણાંક એકમો પણ આવેલા છે. ત્યારે ગિફ્ટ સિટીનાં સાબરમતી વન બિલ્ડિંગમાં આગ લાગી હોવાનો કોલ મળતા જ ગિફ્ટ સિટી ફાયર એન્ડ ઈમરજન્સી સર્વિસ નાં ચીફ ફાયર ઓફિસર અમર પાંડેની ટીમ

તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે દોડી ગઈ હતી. અને બિલ્ડિંગમાં ફસાયેલા લોકોને તાત્કાલીક સલામત સ્થળે ખસેડી બચાવ કામગીરી શરૂ કરી દીધી હતી.

આ દરમિયાન ગિફ્ટ સિટીના બિલ્ડિંગમાં આગ લાગી હોવાનું માનીને મોટી સંખ્યામાં આસપાસમાં લોકો પણ એકઠા થઈ ગયા હતા. અને ગિફ્ટ સિટી ફાયર એન્ડ

ઈમરજન્સી સર્વિસના દિલધડક રેસ્ક્યુ ઓપરેશનને જોઈને કામગીરીને બિરદાવી હતી. જો કે પાછળથી લોકોને ખ્યાલ આવ્યો હતો કે, ફાયર સેફ્ટીના અગમચેતી પગલાંનાં ભાગરૂપે મોકડ્રિલ યોજાઈ રહી છે.

આ અંગે ગિફ્ટ સિટી ફાયર એન્ડ ઈમરજન્સી સર્વિસના ચીફ ફાયર ઓફિસર અમર પાંડેએ

જણાવ્યું હતું કે, અત્રેના સાબરમતી વન લિમિટેડ બિલ્ડિંગમાં ફાયર મોકડ્રિલ યોજવામાં આવી હતી. આ કવાયતમાં ૧, ૨, ૪૭ વ્યક્તિઓ સહભાગી થયા હતા. બિલ્ડિંગ મેનેજમેન્ટ ટીમ દ્વારા આ કવાયતનું કાળજીપૂર્વક આયોજન અને અમલ કરવામાં આવ્યું હતું. આ કવાયતનો હેતુ બિલ્ડિંગના રહેવાસીઓની

આગની ઘટના સમયે કેવા પ્રકારની કાળજી - પગલાં લેવા એની વિગતવાર માહિતી આપવામાં આવી હતી. અહીંની બહુમાળી ઈમારતોમાં જાનમાલની સુરક્ષા અને લોકોની સલામતી માટે ફાયર મોકડ્રિલ યોજીને ફાયરના સાધનોનાં ઉપયોગ સહીતની તલસ્પર્શી માહિતી પૂરી પાડવામાં આવી હતી.

જુગારીઓ ઝડપાયા: દહેગામના કનીપુરમાં જાહેરમાં જુગાર રમતા છ જુગારીઓની ૧૫ હજારના મુદ્દામાલ સાથે ધરપકડ

દહેગામના કનીપુર ગામમાં ગઢવી ફળીયામાં જાહેરમાં જુગાર રમતો હોવાની ખાતમીના આધારે દહેગામ પોલીસે દરોડો પાડીને છ જુગારીઓને ૧૫ હજારના મુદ્દામાલ સાથે રંગેલાથ ઝડપી પાડ્યા હતા. પોલીસે કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. દહેગામ પોલીસ મથકની હદ વિસ્તારમાં દાડ જુગારની પ્રવૃત્તિઓ ઉપર અંકુશ મેળવવા માટે સ્ટાફના માણસો પ્રયત્નશીલ હતા. એ દરમિયાન પાનગીરાહે ખાતમી મળેલ કે, કનીપુર ગામે ગઢવી ફળીયામાં આવેલ પુલ્લી જગ્યામાં કેટલાક ઈસમો પાના પત્તાનો હાર



જીતનો જુગાર રમી- રમી છે. જે હકીકતના આધારે પોલીસે ગામમાં પહોંચીને ખાતમી વાળી જગ્યાએથી

દૂર વાહન મુકી દીધા હતા. બાદમાં ચાલતાં ચાલતાં ખાતમી વાળી જગ્યાએ પહોંચતા કેટલાક ઈસમો

ગોળ કુંડાનું વળીને જુગારની બાઝી માંડીને બેઠેલા જોવા મળ્યા હતા. અચાનક પોલીસને જોઈને જુગારીઓ ફકડી ઉઠી ભાગવા લાગ્યા હતા. જો કે, પોલીસે અગાઉથી ચારે તરફ કોર્ડન કરીને છ જુગારીઓને પકડી લઈ પૂછતાંછ હાથ શરૂ કરી હતી. જેનાં પગલે જુગારીઓએ પોતાના નામ જાણી શનાજી ઠાકોર, અલ્લારખા કાસમશા દિવાન, સાદીકભાઈ યુસુફભાઈ સિપાઈ, સફીબાઈ ગુલાબભાઈ સિપાઈ, સદામ સાબીરભાઈ કુરેશી અને સલાઉદ્દીન ઉર્ફે લાલો યુસુફમીયા મલેક હોવાનું જણાવ્યું હતું.

સરકારી વિજ્ઞાન કોલેજ, થરાદ ખાતે ઇનોવેશન ક્લબની કાર્યશાળા યોજાઈ

ગુજરાત સરકારના શિક્ષણ વિભાગની સુચના અન્વયે ઉચ્ચ શિક્ષણ કમિશનરશ્રી કચેરી, ગાંધીનગર અને ગુજકોસ્ટ દ્વારા ઈનોવેશન ક્લબ અંતર્ગત તા. ૨૬, ૨૭ જુલાઈ ૨૦૨૪ ના રોજ સરકારી વિજ્ઞાન કોલેજ થરાદ ખાતે ડો. જગદીશ એચ. પ્રજ્ઞાપતિના માર્ગદર્શન અને પ્રેરણા હેઠળ બે દિવસીય કાર્યશાળા - વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં પ્રથમ દિવસે કોલેજના ૪૨ અને બીજા દિવસે ૪૬ જેટલા પ્રથમ વર્ષ અને દ્વિતીય વર્ષના વિદ્યાર્થીઓએ સક્રિય ભાગ લઈ તાલીમ મેળવી હતી. આ તાલીમમાં તજજ્ઞ તરીકે રોહોકાર્ડ્સ એજન્સી મુંબઈ ના શ્રી આઈ. શેખ ઉપસ્થિત રહી તાલીમ આપી હતી. કાર્યશાળામાં જુદી જુદી ૧૦ પ્રકારની કીટો જેવીકે બેજિક ઈલેક્ટ્રોનિક્સ, એડવાન્સ ઈલેક્ટ્રોનિક્સ, મેક્રોનિક્સ, મિકેનિકલ, એક્રીલકવર, ટેલિસ્કોપ, ડ્રોન

કીટ, ફઈ કીટ, ઈજી સંરક્ષણ કીટ અને સાયન્સ કીટ ના વિવિધ કમ્પોનન્ટ નો ઉપયોગ કરીને અલગ અલગ પ્રોજેક્ટ કેવી રીતે બનાવી શકાય તેના માટેની માહિતી આપી હતી. વિદ્યાર્થીઓએ પણ આ ઈનોવેશન ક્લબ આયોજિત કાર્યશાળામાં પોતાના પ્રતિભાવ રજૂ કર્યા હતા. પ્રિ ડો જગદીશ એચ પ્રજ્ઞાપતિએ જણાવ્યું હતું કે ટેકનોલોજીના યુગમાં કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ ઈનોવેટીવ બની નવા સંશોધન કાર્ય કરી ભારતને વિકસિત બનાવવા સક્ષમ બને તે હેતુ થી ગુજરાત સરકારના શિક્ષણ વિભાગે આવા પ્રકલ્પ કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ માટે આયોજિત કરેલ છે. ડો હોમી ભાભા, ડો વિક્રમ સારાભાઈ, ડો એપીજે કલમ જેવા મહાન વિજ્ઞાનીઓને આદર્શ બનાવી ટેકનોલોજી ક્ષેત્રે નવા સંશોધન કરી રાષ્ટ્રનિર્માણમાં યોગદાન આપવા આહ્વાન કર્યું હતું.

યાંદીપુરા વાયરસ સામે રક્ષણ મેળવવા ગઢડા તાલુકાના હામાપર ગામે આરોગ્ય વિભાગના કર્મીઓ દ્વારા ડસ્ટીગની કામગીરી કરવામાં આવી

બરવાળા તાલુકાના ગામોમાં સ્વચ્છ ભારત મિશન (ગ્રામીણ) અને આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા જાગૃતિ અભિયાન



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર : ભાવેશ પરમાર (બોટાદ) હાલમાં રાજ્યના કેટલાક જિલ્લાઓમાં વાયરલ એનકેફેલાઈટીસ (યાંદીપુરા)ના કેસો નોંધાઈ રહ્યા છે. વાયરલ એનકેફેલાઈટીસ (યાંદીપુરા) સામાન્ય રીતે ચેપગ્રસ્ત સેન્ટ ફલાય (રેતીની માખી)ના કરડવાથી લોહીમાં વાઈરસ પહોંચતા એનું સંક્રમણ થતાં આવે છે. જે અન્વયે બોટાદ જિલ્લાના ગઢડા તાલુકાના હામાપર ગામ ખાતે પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર-ટાટમના આરોગ્ય કર્મચારીશ્રી રોહિતભાઈ સુડાસમા, એમ.પી.એચ.ડબલ્યુ અને સી.એચ.ઓ દ્વારા ડસ્ટીગની કામગીરી કરવામાં આવી હતી. ગામમાં મકાનો, શાળા-આંગણવાડીની આસપાસ દવાનો છંટકાવ કરાયો હતો. આ કામગીરીમાં જિલ્લા પંચાયત સભ્ય ધીરુભાઈ ભાવળીયા, સરપંચ તેમજ ગામ આગેવાનો સહભાગી બન્યા હતા.



★ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર : ભાવેશ પરમાર (બોટાદ)★ બરવાળા તાલુકાના ગામોમાં યાંદીપુરા વાઈરસ અને સ્ટેપ ડાયેરિયા કેમ્પેઈન અંતર્ગત સ્વચ્છ ભારત મિશન (ગ્રામીણ) અને આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા જાગૃતિ અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ગ્રામજનોને સ્વચ્છતા તેમજ પાણીજન્ય રોગો વિશે માહિતગાર કરવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ખુલ્લામાં પાણી ભરાઈ ન રહે તે માટે સાવચેતી રાખવાની સમજણ અપાઈ હતી. રોગચાળો વકરે નહી તે હેતુથી ગ્રામજનોના ઘરની બહાર, આંગણવાડી, સ્કૂલ અને જાહેર સ્થળોએ દવાઓનો છંટકાવ કરવામાં આવ્યો હતો.

અખિલ ભારતીય મહિલા કોંગ્રેસ દ્વારા ૨૯ જુલાઈ સોમવારના રોજ ભારતની રાજધાની દિલ્હીના જંતરમંતરથી દેશવ્યાપી આંદોલન

અખિલ ભારતીય મહિલા કોંગ્રેસ દ્વારા તા. ૨૯ જુલાઈ સોમવારના રોજ ભારતની રાજધાની દિલ્હીના જંતરમંતરથી દેશવ્યાપી આંદોલન શરૂ થવા જઈ રહ્યું છે. આ આંદોલનમાં ગુજરાતમાંથી ૧૫૦ થી વધુ મહિલાઓ દિલ્હી ખાતે આંદોલનનો ભાગ બનવા જઈ રહી છે. આંદોલનની મુખ્ય ત્રણ માંગણીઓ છે. તે અંગે પત્રકાર પરિષદને સંબોધતા ગુજરાત પ્રદેશ મહિલા કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી જેનીબેન ડુમ્મરે જણાવ્યું હતું કે, પ્રથમ માંગણી રાજકીય ન્યાય અને રાજકીય ભાગીદારી છે. આ રાજકીય ન્યાય અને રાજકીય ભાગીદારી હેઠળ માંગણી એ છે કે ઉચ્ચ મહિલા અનામતનો કાયદો લાગુ કરો, આજે જ કરો, હમણાં કરો તથા અત્યંત પછાત વર્ગની એસસી, એસટી અને ઓબીસી બહેનોની સાથે તેમનું સ્થાન અને ભાગીદારી સુનિશ્ચિત કરીને મહિલા અનામત કાયદાનો અમલ કરવામાં આવે. હવે જે રાજ્યોમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી થવાની છે. સત્ર ચાલી રહ્યું છે, આ અંગે ચર્ચા કરીને અમલ કરો. હરિયાણા, ઝારખંડ, જમ્મુ અને કાશ્મીર, મહારાષ્ટ્ર, આ રાજ્યોમાં ૨૦૨૪ના અંત સુધીમાં ચૂંટણી યોજવાની છે, જેથી આ રાજ્યની મહિલાઓને અનામતનો લાભ મળી શકે. બીજી માંગણી આર્થિક ન્યાય

છે આજે મહિલાઓ વધતી મોંઘવારી અને વધતી બેરોજગારીનો ભોગ બની રહી છે. વધતી જતી મોંઘવારી અને વધતી બેરોજગારીને કારણે ઘણી બહેનો ઘરેલું હિંસાનો શિકાર બની રહી છે. અમારી માંગ છે કે દેશની અડધી વસતીને મોંઘવારીમાંથી રાહત આપવી જોઈએ. આ બજેટમાં મહિલાઓને મોંઘવારીમાંથી રાહત મળશે તેવી અપેક્ષા હતી, પરંતુ આ બજેટ નિરાશાથી ભરેલું હતું. મહિલાઓ માટે નોકરી કે મોંઘવારીમાંથી રાહતની કોઈ ચર્ચા થઈ નથી. અમારી માંગ છે કે મહિલાઓ માટે મહાલક્ષ્મી યોજના લાગુ કરવામાં આવે. મહાલક્ષ્મી યોજનામાં કહેવામાં આવ્યું છે કે મોંઘવારી અને બેરોજગારી સામે લડવા માટે દેશના દરેક ગરીબ પરિવારની એક મહિલાને વાર્ષિક ૧ લાખ રૂપિયાની આર્થિક સહાય આપવામાં આવશે. દર મહિને લગભગ ૮,૫૦૦ રૂપિયા સીધા તેમના બેંક ખાતામાં જમા કરવામાં આવશે. અમે માંગ કરીએ છીએ કે મહિલાઓને મોંઘવારીમાંથી રાહત આપવા માટે આ આર્થિક મદદ મહાલક્ષ્મી યોજના અંતર્ગત આપવામાં આવે. તેમના ખાતામાં સીધા પૈસા જમા કરીને તેમનું આર્થિક સશક્તિકરણ અને આર્થિક ન્યાય થવો જોઈએ. બીજી માંગણી સામાજિક ન્યાય અને સુરક્ષાનો અધિકાર. ભાજપ

સરકારમાં મહિલાઓ પર અત્યાચાર, મહિલાઓ સામેના ગુનાઓ સતત વધી રહ્યા છે અને ગુનેગારોમાં કાયદાનો ડર ઓછો થઈ રહ્યો છે. તાજેતરની ઘટના ગુજરાતના રાજકોટ જિલ્લાના આટકોટ ખાતે ડી.બી. પટેલ એ જયુ કેશન ટ્રસ્ટના બે આરોપીઓ પરેશભાઈ રાદરીયા અને મધુભાઈ ટાઢાણી દ્વારા યુવતિ ઉપર દુષ્કર્મ આચરવામાં આવ્યું જે ઘટનામાં પિડિતા યુવતિએ પોતે મીડીયા સમક્ષ આવીને પોતાને ન્યાય મળે તે માટે માંગણી કરી રહી છે કે મારી સાથે અવારનવાર દુષ્કર્મ આચરવામાં આવ્યું છે ત્યારે સરકાર ફક્ત પોકળ ઘાવા અને ખોટા આશ્વાસન આપે છે. આરોપીની ધરપકડ થવી જોઈએ અને ફાસ્ટ્રેક કોર્ટમાં કેસ ચલાવવામાં આવે એવી અમારી સરકાર સમક્ષ માંગણી છે. છેલ્લા એક મહિનામાં ટેટ-ટાટ-એલ.આર.ડી.ની બહેનો જ્યારે પોતાના હક્ક, અધિકાર અને ન્યાય માટે ગાંધીનગર આવી શાંતિપૂર્ણ ધરણા કરી રહી હતી ત્યારે પોલીસ તેમજ સરકાર દ્વારા જે તેમની સાથે ગેરવર્તન કરવામાં આવ્યું તેમજ તેમને ઘસડી-ઘસડીને અટકાયત કરવામાં આવી તે નિંદનીય તેમજ અમાનવીય છે. લોકશાહીમાં મહિલાઓનો આંદોલન કરવાનો અધિકાર છે. આ ચળવળમાં ઊંડેલા દરેક અવાજને અમે ગાંધીવાદી સત્ય અને અહિંસાના માર્ગ ચાલીને ઉઠાવીશું.



રાજ્યસભા સાંસદ નરહરિ અમીન દ્વારા દતક લેવામાં આવેલ અસલાલી ગામ ખાતે આજરોજ "આવો ગાંધી યાલે" પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત અમદાવાદ મેડિકલ એસોસીએશન અને જનસહાયક ટ્રસ્ટ દ્વારા "આશાભાઈ પુરુષોત્તમદાસ અમીન આરોગ્યધામ", અસલાલી ખાતે નિઃશુલ્ક સર્વ રોગ નિદાન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમ દરમ્યાન કે.ડી. હોસ્પિટલ, વૈષ્ણોદેવી સર્કલ, અમદાવાદનાં સુપ્રસિદ્ધ સુપર સ્પેશ્યાલીસ્ટ ડોક્ટરની ટીમ દ્વારા (હૃદયનાં રોગો, ડાયાબીટીસ, ચામડીનાં રોગો, સ્ત્રી રોગની તપાસ અને હાડકાનાં રોગોના લગભગ ૧૦૦ થી વધુ દર્દીઓની તપાસ કરવામાં આવી હતી અને ડોક્ટર્સ દ્વારા લખી અપેલ દવા નિ:શુલ્ક આપવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે રાજ્યસભા સાંસદ અને જનસહાયક ટ્રસ્ટનાં પ્રમુખ નરહરિ અમીન, જનસહાયક ટ્રસ્ટનાં મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી શ્રી વરૂણ અમીન, જનસહાયક ટ્રસ્ટનાં ગવનલુગ બોર્ડનાં સભ્યો શ્રી પ્રવિણચંદ્ર અમીન, શ્રી ઘનશ્યામભાઈ અમીન, ઈવેન્ટ કો.ઓર્ડીનેટર ડૉ. વિશ્વાસ અમીન, અમદાવાદ ની પ્રસિદ્ધ કે.ડી. હોસ્પિટલનાં સુપર સ્પેશ્યાલીસ્ટ ડોક્ટર્સની ટીમ તેમજ સપોર્ટલુગ સ્ટાફ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આહવા એસ.ટી ડેપો પર ચલો ગાંધી કી ઓર કાર્યક્રમ કરી ધ્વજવંદન કરાવ્યું

આહવા-ડાંગ વિશ્ર્વનાં પ્રથમ ક્રમાંક નાં રાષ્ટ્રવાદી વિચારધારા સાથે ચાલતાં શ્રમિક સંગઠન ભારતીય મજદુર સંઘ(મજ) ની સ્થાપનાં ૨૩ જુલાઈ ૧૯૫૫ નાં રોજ આરએસએસ નાં વરિષ્ઠ પ્રચારક શ્રદ્ધેય દંતોપંત ઠેંગડીજી દ્વારા ભોંપાલ ખાતે ભારતીય મજદુર સંઘની સ્થાપનાં રાષ્ટ્રહીત, ઊંધોગહીત અને શ્રમિકહીતને ધ્યાન માં રાખીને કરવામાં આવી હતી આજે દેશ માં જુદા-જુદા ઊંધોગો, આયામો માં કામ કરતાં બે કરોડથી વધુ શ્રમિકોની સભ્ય સંખ્યા સાથે ભારતીય મજદુર સંઘ ભારતનું પ્રથમ ક્રમાંકનું રાષ્ટ્રવાદી શ્રમ સંગઠન છે સંઘની ૭૦ વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં ચલો ગાંધી કી ઓર ધ્વજવંદન કાર્યક્રમ દ્વારા જન જન સુધી સંપર્ક અભિયાનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું અભિયાન માં ગામડાઓમાં રહેતાં અસંગઠિત શ્રમિકો અને સામાજિક આર્થિક સુરક્ષા મજબુત બનાવવા તેમજ ગ્રામીણ શ્રમિકોને રાષ્ટ્રવાદી વિચારધારા નાં મુખ્ય પ્રવાહ માં લાવવા તેમજ વિશ્ર્વનાં મજદુરોને એક છત્ર નીચે લાવવામાં આવી રહ્યાં છે આહવા ઉપો ખાતે એસ.ટી.મજદુર સંઘનાં વલસાડ વિભાગનાં ઊપ્રમુખ તનવીર બાબુલ ખેર, સંતોષભાઈ ગરાસિયા, એકમ ડઈરેક્ટર ડિપકભાઈ પવાર, મંત્રી સંદિપ ભોધે, ગણપત ચૌહાણ, ધીરુભાઈ પટેલ, સંજય ચૌધરી, નયન પટેલ, સહિત એકમનાં અન્ય હોદ્દેદારો તેમજ ભારતીય મજદુર સંઘનાં કર્મકર્તાઓ દ્વારા જન જન સંપર્ક અભિયાન સાથે આહવા ઉપો ખાતે ધ્વજવંદન કરી ગ્રામીણ શ્રમિકોને જન જન સંપર્ક અભિયાન હેઠળ જોડવા માટે અપીલ કરી હતી.

૨૯ જૂલાઈ, “વિશ્વ પ્રકૃતિ સંરક્ષણ દિવસ”

જળ, જંગલ, જમીન, જનાવર આ ચારેય વગર જન કલ્પના અને કુદરતની કલ્પના કરવી અશક્ય છે. જંગલ છે તો વન્ય જીવ છે. જળ છે તો જળીય જીવોનું અસ્તિત્વ છે અને આપણા માટે તો જળ એ જ જીવન છે. વિશ્વમાં સૌથી સમૃદ્ધ દેશ એ જ છે જ્યાં જળ, જંગલ, જમીન અને જનાવર પર્યાપ્ત માત્રામાં હોય. આપણે દેશ નદીઓ, જંગલ અને વન્ય જીવ માટે વિશ્વભરમાં પ્રસિદ્ધ છે. પ્રકૃતિ સુરક્ષિત રહેશે ત્યારે જ જીવન ટકી રહેશે અને પ્રકૃતિ પ્રત્યેની જાગૃતકતાના હેતુથી દર વર્ષે ૨૯ જૂલાઈએ વિશ્વ પ્રકૃતિ સંરક્ષણ દિવસ મનાવવામાં આવે છે. વધતા જતા શહેરીકરણનાં કારણે આપણે જોઈએ છીએ કે દિવસે દિવસે વૃક્ષોની સંખ્યા ઓછી થતી જાય છે. જંગલો કપાતા જાય છે જેનાથી માત્ર માણસોને જ નહીં પરંતુ વન્ય જીવોને પણ નુકસાન થઈ રહ્યું છે. જો આપણે માત્ર એટલો વિચાર કરીએ કે કોઈ આપણી પાસેથી આપણું ઘર ઈનવી લે તો? એથી વિશેષ જેમની પાસે ખરેખર રહેઠાણની વ્યવસ્થા નથી એમને ફૂટપાથ પર કે જુદા જુદા સ્થળે ઝૂપડી બાંધીને રહેતા આપણે જોયા છે. એમના સ્થાને કચારક સ્વ ને અનુભવીને આપણે એમને માટે કરુણા અનુભવી શકતા હોઈએ છીએ. ખેર, આ તો મનુષ્ય છે જે એક એવું સંસારિક પ્રાણી છે જે બોલી શકે છે, કામ કરી શકે છે, કમાઈ શકે છે, પણ પ્રાણીઓ ! આપણે દિવસે દિવસે જંગલો કાપીને પ્રાણીઓનાં નિવાસ સ્થાન ઈનવી રહ્યા છીએ, પ્રકૃતિને ઉત્સાહભેર નુકસાન કરી રહ્યા છીએ. હા એક વાત છે કે હમણાં હમણાં વન્ય જીવોના કોઈ ગામમાં કે શહેરમાં પ્રવેશ કરવાનાં કિસ્સા હવે પહેલા કરતા વધુ થઈ રહ્યા છે. અહીં એમ કહેવાય છે કે વન્યજીવોએ કોઈ ગામમાં, વિસ્તારમાં ઘુસણખોરી કરી છે, પરંતુ ખરી વાત તો એ છે કે મનુષ્યએ એના ઘરમાં ઘુસણખોરી કરી છે, કારણ કે વધતા જતા આધુનિકરણની પાછળ અહીં તહીં બંગલા, ઓફિસો બનાવવામાં વૃક્ષો કાપતા જઈએ છીએ. શહેરો લંબાતા જાય છે અને ગામડાઓ એમાં વિલીન થતા જાય છે. રોજ રોજ નવા રોડ રસ્તા બનાવવામાં, ઈન્ડસ્ટ્રીઝ ઉભી કરવામાં કેટકેટલાં વૃક્ષોનો ભોગ લેવાય રહ્યો છે.



વન્યજીવોએ કોઈ ગામમાં, વિસ્તારમાં ઘુસણખોરી કરી છે, પરંતુ ખરી વાત તો એ છે કે મનુષ્યએ એના ઘરમાં ઘુસણખોરી કરી છે, કારણ કે વધતા જતા આધુનિકરણની પાછળ અહીં તહીં બંગલા, ઓફિસો બનાવવામાં વૃક્ષો કાપતા જઈએ છીએ. શહેરો લંબાતા જાય છે અને ગામડાઓ એમાં વિલીન થતા જાય છે. રોજ રોજ નવા રોડ રસ્તા બનાવવામાં, ઈન્ડસ્ટ્રીઝ ઉભી કરવામાં કેટકેટલાં વૃક્ષોનો ભોગ લેવાય રહ્યો છે. રહેવું જરૂરી છે. ઢ જંગલો ન કાપવા જોઈએ. વધુમાંવધુ વૃક્ષ વાવવા જોઈએ. ઢ પાણીનો ભગાડ ન કરવો જોઈએ. ઢ જળ પ્રદૂષણ, વાયુ પ્રદૂષણ, જમીન પ્રદૂષણ, ધ્વનિ પ્રદૂષણને ઘટાડવાનો પ્રયાસ કરવો જોઈએ. પ્લાસ્ટિકનો ઉપયોગ ટાળીને કાપડની થેલીઓનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ. જેમ કે, ખેતરમાં ફર્ટીલાઈઝરની જગ્યાએ જૈવિક જોઈએ. ઢ કુદરત સાથે સકારાત્મક સંબંધ ધરાવતી ટેકનિકલસ તથા એસેસરીઝનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ. જેમ કે, ખેતરમાં ફર્ટીલાઈઝરની જગ્યાએ જૈવિક જોઈએ. ખાતરનો ઉપયોગ કરો.

જવેલરી ઉદ્યોગ હવે આધુનિકતાના તાલે એઆઈનો ઉપયોગ કરશે....



ગુજરાત જવેલર્સ એસોસિએશન ના પ્રમુખ જવેરી ભાઈ જવેરી ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ સેમિનાર માં ઝ.ઝ.ઈ., ડ. જ. ઓ, ઓગમેન્ટ રિયાલિટી એ.આર. વર્ચ્યુઅલ રિયાલિટી વી આર, છેજસને ઈ-કોમર્સ માં છે નો ઉપયોગ જેવા મહત્વ ના મુદ્દાઓ પર જાણકારી અને ટ્રેનિંગ આપવામાં આવી હતી. જેમાં જવેલરી ઈન્ડસ્ટ્રીમાં આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સ નો ઉપયોગ કરવાની સાથે તે માર્કેટિંગ અને વેચાણ મા મદદરૂપ થઈ શકે છે તે અંગે વિગતવાર માહિતી આપવામાં આવી હતી. આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સનો કઈ રીતે ઉપયોગ કરી શકાય તે માટે જજેઈપીસીના રીઓ જનલ ચેરમેન વિજય માં ગુડિયાએ જણાવ્યું હતું કે જજેઈપીસી અને જવેલર્સ એસોસિએશન અમદાવાદ દ્વારા એક વિશેષ સેમિનાર નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમ્સ એન્ડ જવેલરી એક્સપોર્ટ પ્રોમોશન કાઉન્સિલ- જજેઈપીસી અને જવેલર્સ એસોસિએશન ના સંયુક્ત ઉપક્રમે અમદાવાદમાં જવેલરી ઈન્ડસ્ટ્રી મા આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સનો ઉપયોગ કરી કઈ રીતે નવી ડિઝાઇન્સ બનાવી શકાય તે અંગે ખાસ વર્કશોપ રાખવામાં આવ્યો હતો. જજેઈપીસી અને જવેલર્સ એસોસિએશનના આ સંયુક્ત ક્રમે યોજાયેલા સેમિનારમાં જજેઈપીસી ના આસિસ્ટન્ટ ડાયરેક્ટર રજત વાની, આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સ એક્સપર્ટ હાર્દિક પ્રજાપતિ, ઈ કોમર્સ અને ઓગમેન્ટ રિયાલિટી (એઆર) એક્સપર્ટ આગમ શાહ, જવેલર્સ એસોસિએશન અમદાવાદના પ્રમુખ જગર સોની, ઉપપ્રમુખ વીરેન્દ્ર સોની, જોઈન્ટ સેક્રેટરી આશિષ જવેરી ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તેમજ

ગુજરાત જવેલર્સ એસોસિએશન ના પ્રમુખ જવેરી ભાઈ જવેરી ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ સેમિનાર માં ઝ.ઝ.ઈ., ડ. જ. ઓ, ઓગમેન્ટ રિયાલિટી એ.આર. વર્ચ્યુઅલ રિયાલિટી વી આર, છેજસને ઈ-કોમર્સ માં છે નો ઉપયોગ જેવા મહત્વ ના મુદ્દાઓ પર જાણકારી અને ટ્રેનિંગ આપવામાં આવી હતી. જેમાં જવેલરી ઈન્ડસ્ટ્રીમાં આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સ નો ઉપયોગ કરવાની સાથે તે માર્કેટિંગ અને વેચાણ મા મદદરૂપ થઈ શકે છે તે અંગે વિગતવાર માહિતી આપવામાં આવી હતી. આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સનો કઈ રીતે ઉપયોગ કરી શકાય તે માટે જજેઈપીસીના રીઓ જનલ ચેરમેન વિજય માં ગુડિયાએ જણાવ્યું હતું કે જજેઈપીસી અને જવેલર્સ એસોસિએશન અમદાવાદ દ્વારા એક વિશેષ સેમિનાર નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

કલોલ કોલેજમાં નવોદિત વિદ્યાર્થીઓનો આવકાર ઓરિએન્ટેશન કાર્યક્રમ યોજાયો

કલોલ તાલુકા કેળવણી મંડળ સંચાલિત આર્ટ્સ સાયન્સ કોલેજમાં સેમ -૧ માં પ્રવેશ મેળવેલ વિદ્યાર્થી ભાઈ બહેનોનો કોલેજ પરિવાર તરફથી આવકાર - સ્વાગત કાર્યક્રમ યોજાયો . જેમા નવા જોડાયેલા વિદ્યાર્થીઓને કોલેજના આચાર્ય ડો .કે .સી . દેશમુખ અને નેક કોઓર્ડિનેટર ડો .એમ.એ. મેકવાને વિશાળ કોલેજ કેમ્પસ , ક્રિકેટ ગ્રાઉન્ડ , લાયબ્રેરી , વર્ગખંડ , ટાઈમ ટેબલ , ઉપરાંત જે તે વિષયના અધ્યાપકોનો પરિચય કરાવ્યો હતો . કોલેજમાં



વ્યક્તિત્વ વિકાસ માટે ચાલતી વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ જેવી કે એન.એસ.એસ., એન.સી.સી., બહેનોના પ્રશ્નો માટે સી . ડબ્લ્યુ .ડી .સી ., સ્પોર્ટ્સ , યુથ ફેસ્ટિવલ તેમજ ડો .ભાભા સાહેબ આંબેડકર ઓપન યુનિ .નાં વિવિધ અભ્યાસક્રમો માટે સ્ટડી સેન્ટર અને અંગ્રેજી માટે ડેલ લેબ વગેરેની પણ વિગતે માહિતી આપી હતી . નવા વિદ્યાર્થીઓએ કોલેજ વિષે મૂંઝવતા પ્રશ્નો પૂછી ટાઈમ ટેબલ અને વિષયોની માહિતી લઈ સંતોષ વ્યક્ત કર્યો હતો . . .